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Никитюк, К. С. Статистичний аналіз використання комп’ютерів та 
комп’ютерних мереж на підприємствах [Текст] / К. С. Никитюк, О. Г. Милашко // 
Статистика – інструмент соціально-економічних досліджень : збірник наукових 
студентських праць. Випуск 4. Частина ІІ – Одеса, ОНЕУ. – 2018. – С. 142 – 146. 

 

Постановка проблеми. У 21 столітті майже неможливо уявити 
підприємства, які не використовують комп’ютери у своїй фінансовій, 
управлінській, господарській та комунікаційній діяльності. Сучасний 
розвиток комп’ютерних технологій допомагає забезпечити швидкість 
обробки і передачі інформації. Існує велика кількість комп’ютерних 
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програм, за допомогою яких робота на підприємстві виконується точніше, 
швидше та ефективніше. Комп'ютерні мережі забезпечують спільне 
використання інформаційних ресурсів персоналом підприємства. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питанням 
впровадження та використання комп’ютерних технологій присвячені 
дослідження вітчизняних та зарубіжних науковців, таких як Н. Васильєв, 
А. Вальд, Р. Беллман, І. М. Карп, С. Лазарєв, Л. В. Забуранна, М. 
Макарова, В. Новак,  
В. Плескач, Л. Пономаренко, А. Чухно, А. Шевчук та інші. 

Актуальність дослідження. Спираючись на наведені дані щодо 
динаміки використання комп’ютерів на підприємствах (рис.1), 
простежується тенденція до зростання з 2011 по 2017 роки. Для 
підприємств комп’ютери мають велике значення, бо вони допомагають 
при виконанні широкого кола виробничих завдань, прискорюють такі дії, 
пов'язані з обробкою документів, допомагають зберігати фінансову 
звітність, вести облік персоналу.  

Мета. Статистичний аналіз використання комп’ютерів та комп’юте-
рних мереж на підприємствах. 

Виклад основного матеріалу. Сучасні комп'ютерні технології 
допомагають у всіх галузях і сферах. Комп'ютерні програми дозволяють 
керівникам і співробітникам підприємства проводити фінансове 
планування і прогнозування, обробляти великі масиви інформації, 
складати бізнес-плани, використовувати системи мотивації персоналу, що 
дозволяють підвищувати ефективність праці. За допомогою комп'ютерних 
систем здійснюється ведення документації, забезпечується обмін 
електронною поштою і зв'язок з базами даних. Мережі з'єднують 
користувачів, що працюють в одній компанії, але в різних регіонах. Тому, 
використання комп’ютерів на підприємстві значно полегшує роботу та 
збільшує продуктивність праці [2]. 

За офіційними даними Державної служби статистики України частка 
підприємств, що використовували комп’ютер та комп’ютерні мережі у 2017 
році складає 95,1% (39540 підприємств) від загальної кількості 
підприємств, які брали участь в обстеженні [3, с. 7]. Аналіз динаміки 
використання комп’ютерів на підприємствах за період з 2011 по 2017 роки 
представлено на рис. 1. 

Таким чином, за період з 2011 по 2017 роки в Україні 
спостерігається зростання частки підприємств, які використовували 
комп’ютер, у % до загальної кількості підприємств, які взяли участь в 
обстеженні. У 2017 році, порівняно з 2011, частка підприємств, які 
використовували комп’ютер, у % до загальної кількості підприємств, які 
взяли участь в обстеженні, збільшилася на 7,4%. Проаналізувавши 
підприємства по середній кількості працівників, що використовували 
комп’ютер, з’ясували, що у 2011 році кількість підприємств, які 
використовували комп’ютер, у загальній кількості підприємств, які взяли 
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участь в обстеженні, становить 87,7% [4, с. 15], а у 2017 – 95,1% [3, с. 7]. 

 
 

Рис.1. Динаміка використання комп’ютерів на підприємствах  
за 2011-2017 роки 

 
Структура підприємств, які використовували комп’ютери у 2011 та 

2017 роках, за розмірами підприємств представлена на рис. 2 та рис. 3 
відповідно.  

 
Рис. 2. Структура підприємств, які використовували комп’ютери  

у 2011 році, за розмірами підприємств 
 
Можна зробити висновок, що в Україні у 2017 році, порівняно з 

2011, питома вага підприємств, які не використовували комп’ютер, у 
загальній кількості підприємств, які взяли участь в обстеженні, 
зменшилася з 12,3% до 4,9%. У загальній кількості підприємств, які взяли 
участь в обстеженні, у 2017 році, порівняно з 2011, питома вага малих 
підприємств, які використовували комп’ютер, збільшилася на 7,6%, 
середніх – зменшилася на 0,3%, великих – майже не змінилася.  
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Рис. 3. Структура підприємств, які використовували комп’ютери  

у 2017 році, за розмірами підприємств 

 
Отже, у 2017 році, порівняно з 2011, простежується тенденція до 

зросту кількості підприємств, що використовують комп’ютер у своїй 
діяльності. 

З розвитком науково-технічного прогресу змінились способи 
зберігання, обробки та передачі інформації. Завдяки цьому у таких видах 
економічної діяльності, як діяльність готелів та ресторанів, операції з 
надання кредитів, страхування, діяльність у сфері радіомовлення та 
телебачення, відчувається збільшення кількості підприємств, які 
використовують комп’ютери у 2017 році, порівняно з 2011. Аналіз 
динаміки використання комп’ютерів на підприємствах за видами 
економічної діяльності за цей період представлено на рис. 4. 
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Рис. 4. Динаміка використання комп'ютерів на підприємствах за видами 
економічної діяльності у 2017 році, порівняно з 2011 

Отже, у 2017 році, порівняно з 2011, простежується зростання 
кількості підприємств, які використовують комп’ютери у таких видах 
економічної діяльності, як діяльність готелів та ресторанів, операції з 
надання кредитів, страхування, діяльність у сфері радіомовлення та 
телебачення. У 2017 році найбільша кількість підприємств, що 
використовують комп’ютер, зайняті у сферах торгівлі та ремонту (28,73%) 
та переробної промисловості (24,68%) [3, с. 22]. 

Висновок. Проаналізувавши дані, можна сказати, що за період 
2011-2017 рр. кількість підприємств, що використовують комп’ютери, 
зросла. Також необхідно звернути увагу на те, що рівень комп’ютерізації 
найвищий у таких сферах діяльності, як торгівля та переробна 
промисловість, та найнижчий у сферах діяльності готелів, ресторанів та 
радіомовлення, телебачення. Враховуючи вище наведені дані, на мою 
думку, підприємствам необхідно впроваджувати комп’ютерні технології та 
слідкувати за інноваціями для забезпечення зростання продуктивності 
праці. 

Для діяльності підприємств комп’ютери мають велике значення, бо 
вони допомагають при виконанні широкого кола виробничих завдань, 
прискорюють такі дії, пов'язані з обробкою документів, допомагають 
зберігати фінансову звітність, вести облік персоналу.  
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